
 Provincie Vlaams-Brabant - Arrondissement Halle-Vilvoorde 
 

 

NOTULEN VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN 

OPENBARE ZITTING VAN 26 JANUARI 2026 

 

AANWEZIG: Tim Vandenput, Burgemeester 

Patrick Demaerschalk, Joy Sergeys, Joris Pijpen,  

Stefanie van Dooren, Schepenen 

Eva De Bleeker, Voorzitter 

Luc Meganck, Pieter Muyldermans, Timothy Rowies, Jo Portois, 

Caroline Lagrange, Véronique Desmet, Anke Claassen,  

Erwin Gysens, Natascha Pierlé, Lander De Saveur,  

Carmen De Rudder, Alicia Laureys, Laura Fluyt, Phaedra Bovijn, 

Wietse Laureys, Raadsleden 

Brecht Van den Bogaert, Waarnemend algemeen directeur 

 

 

* * * 

 

De voorzitter opent de openbare zitting 

 

* * * 

 

O.P.1 Interne zaken. Secretariaat. Raad voor maatschappelijk welzijn openbare 

zitting. Notulen en zittingsverslag 15 december 2025. Goedkeuring. Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 15 december 2025: openbare zitting raad voor maatschappelijk welzijn.  

 

Feiten en context 

 

Conform het Decreet Lokaal Bestuur heeft elk raadslid het recht om opmerkingen te 

maken over de redactie van de notulen van de vorige vergadering.  

 

Juridische gronden 

 

● Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 in het bijzonder de artikelen 32, 

277 en 278. 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

/ 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 
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BESLUIT:  

 

Eenparig aangenomen. 

 

Enig artikel 

De raad voor maatschappelijk welzijn hecht goedkeuring aan de notulen en het 

zittingsverslag van de openbare zitting van 15 december 2025.  

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Martine De Deyn 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

 

Klassement. 

 

* * * 

 

O.P.2 Interne zaken. Financiële dienst. Herziening algemeen 

retributiereglement 2026 Lokaal Bestuur Hoeilaart en AGB Holar voor de 

periode 1 januari 2026 - 31 december 2031. Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 15 december 2025: goedkeuring verleend door de raad voor maatschappelijk 

welzijn aan het algemeen retributiereglement 2026 voor het Lokaal Bestuur en AGB 

Holar, voor de periode van 1 januari 2026 tot en met 31 december 2031. 

● 15 december 2025: opmerking gemaakt in de vergadering van de gemeenteraad 

door het lid Pieter Muyldermans betreffende de indexering van tarieven voor 

gemeentelijke bibliotheekdiensten. 

● 18 december 2025: brief Interrand betreffende "Update retributiereglement diftar" 

(BV/AV/2025-0202). 

 

Feiten en context 

 

Het algemeen retributiereglement 2026 Lokaal Bestuur Hoeilaart en AGB Holar voor de 

periode 1 januari 2026 - 31 december 2031, werd goedgekeurd door de raad voor 

maatschappelijk welzijn in haar vergadering van 15 december 2025. Echter is het 

noodzakelijk gebleken enkele aanpassingen te plegen, omwille van: 

 

A. Geen indexering gemeentelijke bibliotheekdiensten. 

In de vergadering van de gemeenteraad van 15 december 2025 werd door het raadslid 

Pieter Muyldermans opgemerkt dat in het algemeen retributiereglement 2026 is 

opgenomen dat de tarieven voor de bibliotheekdiensten ook onderhevig zijn aan een 

jaarlijkse indexering. 

 

Gelet op de intergemeentelijke samenwerking is het niet aangewezen om de tarieven van 

de gemeentelijke bibliotheekdiensten jaarlijks te indexeren. Om interpretatieproblemen 

en tegenstrijdigheden in het reglement te vermijden, is het noodzakelijk om het 

reglement aan te passen zodat duidelijk wordt dat bibliotheektarieven niet geïndexeerd 

worden. Als gevolg hiervan wordt in het algemeen retributiereglement in hoofdstuk 7.1 

Gemeentelijke openbare bibliotheek het teken ‘(i)’ verwijderd. 

 

B. Aanpassingen retributiereglement m.b.t. diftar. 

In hun schrijven van 18 december 2025, met referentienummer BV/AV/2025-0202 en als 

onderwerp “Update retributiereglement diftar”, gericht aan het college, geeft Interrand 

aan dat, naar aanleiding van bijkomende inzichten en praktische problemen bij het 

programmeren van het backofficesysteem, de Raad van Bestuur in consensus een 
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voorstel heeft goedgekeurd om een beperkte aanpassing aan het retributiereglement 

door te voeren en dit voorstel ter goedkeuring voor te leggen aan de gemeenteraden. 

 

De voorgestelde aanpassingen hebben betrekking op: 

- Een regeling voor bovengrondse sorteerstraten. 

● Deze kunnen ingezet als tijdelijk alternatief voor ondergrondse sorteerstraten en 

bij straten waar er wegenwerken zijn. 

- Een regeling voor afwijkende types containers voor handelaren (tussen 500 en 1100 

liter). 

- De bestaande regeling voor de wekelijkse papierinzameling voor handelaren. 

- Een vereenvoudiging van de regelingen 

● voor het bekomen van een badge; 

● voor volumewissels van containers; 

● van het voorschotbedrag; 

● van de gebruikskosten per maand voor sorteerstraten. 

- Een aanpassing van de regeling voor een tekort op de voorschotregeling. 

 

Opheffing. 

Ter voorkoming van interpretatieproblemen en ter waarborging van de rechtszekerheid 

wordt het voornoemde reglement opgeheven en vervangen door een geactualiseerde 

versie. 

 

Juridische gronden 

 

● Artikel 170 §4 van de grondwet. 

● Het Invorderingswetboek van 13 april 2019. 

● Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 40 §3 en 41, 

lid 2, 14°, inzake de bevoegdheid van de gemeenteraad om retributies te 

wijzigen, vast te stellen en goed te keuren. 

● Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 56, §3, 7°, 

inzake de bevoegdheid van het college om beslissingen te nemen die een wet, een 

decreet of een uitvoeringsbesluit uitdrukkelijk aan het college van burgemeester 

en schepenen voorbehoudt. 

● Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikelen 286, 287, 

288, inzake de bekendmaking en de inwerkingtreding van het retributiereglement. 

● Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 330, inzake 

het bestuurlijk toezicht op de besluiten van de gemeenteraad betreffende de 

retributiereglementen. 

● Het Besluit van de Vlaamse Regering van 20 april 2018 betreffende de 

bekendmaking en raadpleegbaarheid van besluiten en stukken van het lokaal 

bestuur, betreffende de wijze waarop de reglementen en verordeningen van het 

lokaal bestuur worden bijgehouden in het register en betreffende de 

raadpleegbaarheid van de besluiten van de politiezones en hulpverleningszones. 

● De gemeenteraadsbesluiten van de retributiereglementen geldig tot en met 31 

december 2025. 

● Het besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 15 december 2025 

betreffende goedkeuring van het algemeen retributiereglement 2026 Lokaal 

Bestuur Hoeilaart en AGB Holar voor de periode 1 januari 2026 - 31 december 

2031. 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

Het algemeen retributiereglement 2026 van het Lokaal Bestuur Hoeilaart en AGB Holar 

wordt aangepast om interpretatieproblemen en praktische moeilijkheden te vermijden. 

Voor de gemeentelijke bibliotheekdiensten wordt expliciet bepaald dat geen jaarlijkse 
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indexering van de tarieven plaatsvindt, gelet op de intergemeentelijke samenwerking en 

om tegenstrijdigheden in het reglement te voorkomen.  

 

Daarnaast wordt, op vraag van Interrand en conform het besluit van hun Raad van 

Bestuur, een beperkte wijziging doorgevoerd in het retributiereglement voor diftar om 

technische problemen in het backofficesysteem op te lossen en de werking te 

optimaliseren. 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

 

Eenparig aangenomen. 

 

Artikel 1 

De raad voor maatschappelijk welzijn hecht goedkeuring aan de opheffing van het 

algemeen retributiereglement 2026 voor het Lokaal Bestuur en AGB Holar, voor de 

periode van 1 januari 2026 tot en met 31 december 2031. 

 

Artikel 2 

De raad voor maatschappelijk welzijn hecht goedkeuring aan de herziene versie van 

algemeen retributiereglement 2026 voor het Lokaal Bestuur en AGB Holar, voor de 

periode van 1 januari 2026 tot en met 31 december 2031. 

 

Artikel 3  

De raad van bestuur geeft opdracht om de nieuwe versie van het retributiereglement te 

publiceren op de gemeentelijke website. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Fayaz Ahmed Sharman 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

 

Financiële dienst, communicatiedienst, en de toezichthoudende overheid. 

 

* * * 

 

O.P.3 Interne zaken. Financiële dienst. Evolutie van de budgetten. Kennisname. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● In de zitting van 20 oktober 2025 heeft de raad voor maatschappelijk welzijn 

kennis genomen van de evolutie van de budgetten voor het derde kwartaal van 

2025. 

 

Feiten en context 

 

De financieel directeur rapporteert in volle onafhankelijkheid over de evolutie van de 

budgetten aan de gemeenteraad, aan de raad voor maatschappelijk welzijn, aan het 

college van burgemeester en schepenen, en aan het vast bureau. 

 

De financieel directeur stelt tegelijkertijd een afschrift van de rapportering aan de 

algemeen directeur ter beschikking. 
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Juridische gronden 

 

● Artikel 177 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017. 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

Het is belangrijk dat de organisatie en het politieke niveau op regelmatige tijdstippen de 

uitvoering van de budgetten in relatie tot de doelstellingen kan opvolgen en kan nagaan 

of de uitgaven en ontvangsten stroken met de financiële planning. 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

 

Enig artikel 

De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van de evolutie van de budgetten 

van het bestuur voor het vierde kwartaal van het jaar 2025. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Brecht Van den Bogaert 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

 

MAT-leden. 

 

* * * 

 

O.P.4 Interne zaken. Financiële dienst. Rapportering debiteurenbeheer. 

Kennisname. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

In zitting van 20 oktober 2025 nam de raad maatschappelijk welzijn kennis van de 

rapportering over het debiteurenbeheer voor het derde kwartaal van het boekjaar 2025. 

 

Feiten en context 

 

De financieel directeur rapporteert in volle onafhankelijkheid over het debiteurenbeheer, 

in het bijzonder de invordering van de fiscale en niet-fiscale ontvangsten en het verlenen 

van kwijting aan de gemeenteraad, aan de raad voor maatschappelijk welzijn, aan het 

college van burgemeester en schepenen, en aan het vast bureau. 

 

De financieel directeur stelt tegelijkertijd een afschrift van de rapportering aan de 

algemeen directeur ter beschikking. 

 

Juridische gronden 

 

• Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017: artikel 177. 
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Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

Het is belangrijk dat de organisatie en het politieke niveau op regelmatige tijdstippen 

wordt geïnformeerd over het debiteurenbeheer, een opdracht die de financieel directeur 

in volle onafhankelijkheid uitvoert. 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

 

Enig artikel 

De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van de stand van zaken voor wat 

betreft het debiteurenbeheer voor het vierde kwartaal van het jaar 2025. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Brecht Van den Bogaert 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

 

Financieel directeur, algemeen directeur. 

 

* * * 

 

Interne Zaken. Secretariaat. Vragen en antwoorden. 

 

Tim Vandenput vraagt het woord: "Het is vandaag een speciale dag. Een heel speciale, 

maar ook een beetje een trieste dag. Want voor één iemand hier aan tafel is het 

voorlopig zijn laatste gemeenteraad. Dat is voor onze waarnemend algemeen directeur, 

Brecht den Bogert, die deze functie acht à negen maanden heeft uitgeoefend. De 

“zwangerschapsperiode”, zoals we het al eens genoemd hebben, zit er nu op, en daar is 

een mooie oplossing uit voortgekomen. We hebben dit hier tijdens eerdere 

gemeenteraadszittingen al toegelicht. Brecht had zich ertoe verbonden om tot ongeveer 

het einde van vorig jaar de functie van algemeen directeur waar te nemen, en dat heeft 

hij — dat willen we vanuit het college nog eens expliciet zeggen — zeer goed gedaan. Ik 

hoop dat de gemeenteraad datzelfde gevoel kan delen. 

We willen u oprecht bedanken voor het engagement dat je hebt opgenomen. Dat was 

ontzettend belangrijk voor de organisatie. Je hebt een organisatie die begin dit jaar in 

woelig vaarwater zat, weer richting gegeven en mee naar rust geleid, samen met je 

collega’s van het MAT. Samen met Cindy, onze waarnemend financieel directeur, heb je 

bovendien stevig bijgedragen aan het volledig in orde brengen van het meerjarenplan — 

in samenwerking met de diensten en met ons. 

Je hebt daarnaast ook meegedacht over een duurzame oplossing voor de komende twee 

jaar, die we tijdens de vorige gemeenteraad hebben toegelicht. Daarom: een 

welgemeende dank, vanuit mezelf, vanuit het college en vanuit de volledige 

gemeenteraad, voor alles wat je hebt gedaan. Je keert nu terug naar je vertrouwde post 

als financieel directeur, waar we je natuurlijk ook heel hard nodig zullen hebben. Bedankt 

daarvoor!" 

 

Brecht Van den Bogaert neemt het woord: "In het begin deed ik het echt niet graag. 

Maar gaandeweg begon ik er wel meer plezier in te krijgen. Toch moet ik eerlijk zeggen 

dat ik liever financieel directeur ben dan algemeen directeur. Maar ik vond het — dat heb 

ik deze middag nog gezegd — eigenlijk een heel mooie leerperiode. 
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Hoewel ik door mijn vorige functie al dicht bij het geheel stond, leer je de organisatie op 

deze manier toch nóg beter kennen, en ook van een andere kant. Misschien minder 

zwart-wit dan we vanuit de financiële dienst soms naar de dingen kijken, want de 

realiteit ligt meestal ergens in het midden. Ik vond het daarom een waardevolle oefening 

om daar inzichten uit op te doen. 

Dus ja, ook bedankt voor het vertrouwen dat ik deze opdracht mocht opnemen. 

Uiteindelijk heb ik het toch als een aangename periode ervaren." 

 

Tim Vandenput neemt het woord: "En tenslotte wil ik jullie ook graag voorstellen aan 

onze nieuwe operationeel algemeen directeur, Linda Vandevelde. Zoals vorige keer 

uitgelegd, zal Christophe Joly op papier de waarnemend administratief algemeen 

directeur blijven, maar we hebben Linda gevraagd om, al meer dan een jaar onze HR 

verantwoordelijke, vanaf volgende week maandag de operationele leiding van de 

organisatie op zich nemen. Zij zal ook aanwezig zijn op de volgende gemeenteraden, 

samen met Christophe. 

Dus: welkom, Linda!" 

 

Eva De Bleeker vult aan: "Maar ik denk dat we Brecht ook nog wel af en toe op de 

gemeenteraad zullen zien, zeker als er financiële uitleg moet gegeven worden." 

 

Vraag 1 

Carmen De Rudder stelt de volgende vraag: "Sinds begin dit jaar is de maatregel rond de 

beperking van de werkloosheidsuitkering in de tijd van start gegaan. We hebben daar al 

heel wat over kunnen lezen over de impact op onze lokale besturen. Dus ik wou even 

horen hoe dat in Hoeilaart verliep na de eerste weken?" 

 

Patrick Demaerschalk antwoordt: "Hierbij kan ik u volgende cijfers bezorgen:  

 

1. Cijfermateriaal: aantal werkzoekenden zonder werk (met uitkering) in 

Hoeilaart. 

 

Opgelet: onderstaande tabel betreft niet het aantal personen die hun uitkering verliezen. 

Het is een weergave, volgens leeftijd en werkloosheidsduur, van aantal personen met 

een werkloosheidsuitkering in Hoeilaart. Totaal aantal werklozen met uitkering in 

december 2025: 264 personen. 

 

 
 

2. Cijfermateriaal: werklozen met uitkering volgens einddatum 

werkloosheidsuitkering 

 

Er zullen in totaal 67 personen hun uitkering verliezen tussen 1 januari 2026 en 1 juli 

2027. 

 

 

Bron: VDAB - arvastat.vdab.be

Leeftijd

Werkloosheidsduur < 18 jaar 18 t/m 19 jaar20 t/m 24 jaar25 t/m 29 jaar30 t/m 34 jaar35 t/m 39 jaar40 t/m 44 jaar45 t/m 49 jaar50 t/m 54 jaar55 t/m 59 jaar60 t/m 64 jaar>= 65 jaar Aantal

December 2025 < 3 maanden - 9 8 - 7 6 - - 4 - 42

December 2025 3 tot 6 maanden - 14 11 10 5 - 6 6 - - 59

December 2025 6 maanden tot 1 jaar - 11 6 6 7 - 4 5 44

December 2025 1 tot 2 jaar - - - 6 - 9 6 5 7 - - 47

December 2025 2 tot 3 jaar - - - - 5 - - 5 - - 25

December 2025 3 tot 4 jaar - - - - - - 9

December 2025 4 tot 5 jaar - - - - - 5

December 2025 >= 5 jaar - - 5 - - - - 20

December 2025 Onbekend - - - - 4 13
264
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Werkzoekenden, door VDAB aangeduid met ‘advies welzijn’. 

Door de federale beperking van de werkloosheidsuitkering kunnen werkzoekenden met 

een advies welzijn hun uitkering verliezen.  

Het advies welzijn wordt door de VDAB toegekend na een gespecialiseerd onderzoek door 

de Dienst Gespecialiseerde Screening (DGS) van de VDAB. Het geeft aan dat de 

werkzoekende tijdelijk niet- toeleidbaar is naar werk door niet-arbeidsgerelateerde 

problemen zoals psychosociale moeilijkheden, gezondheidsuitdagingen of instabiele 

leefomstandigheden. 

Dit advies is onderbouwd met gesprekken, info uit andere bronnen (bv. medische 

verslagen van artsen), testen of assessments en uitgeschreven via ICF (een 

internationaal erkende screeningstool) en stelt dat werk op korte termijn niet haalbaar is.  

Wanneer deze personen aankloppen bij het OCMW, betekent zulk advies welzijn voor het 

OCMW i.k.v de activeringsopdracht:  

● de persoon is niet arbeidsrijp; 

● een klassiek activeringstraject is niet aangewezen 

● een traject gericht op welzijn, stabilisatie en sociaal-functionele versterking is een 

eerste stap.  

 

Cijfers: 

 

 
 

3. Stand van zaken op 21/01/2026 

De sociale dienst werkt momenteel aan de situatie van 3 cliënten die hun 

werkloosheidsuitkering verliezen: 

● 1 cliënt, man, 63 jaar, echtgenote met ziekte-uitkering: toekenning leefloon 

categorie samenwonende vanaf 1 januari 2026. 

● 1 cliënt, dame van 40 jaar, alleenstaand, persoon met advies welzijn en verlies 

uitkering vanaf 01/03/2026.  Sociaal onderzoek lopende – dossier wordt 

geagendeerd op BCSD 13/02/2026. 

● 1 cliënt, 21 jaar, verlies inschakelingsuitkering op 01/01/2026, met deeltijdse 

korte contracten. Sociaal onderzoek lopende – dossier wordt geagendeerd op 

BCSD 13/02/2026.” 
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Eva De Bleeker stelt de volgende vraag: "Staan daar momenteel financiële middelen van 

de federale overheid tegenover als jullie ook die extra leefloon en ook die extra werklast 

hebben?” 

 

Patrick Demaerschalk antwoordt: "Dat is voorzien, maar we hebben daarvan nog geen 

besluit gezien." 

 

 

* * * 

 

De voorzitter sluit de openbare zitting. 

 

* * * 

 

Namens de Raad, 

get. Brecht Van den Bogaert 

Waarnemend algemeen directeur 

get. Eva De Bleeker 

Voorzitter 

Voor eensluidend afschrift 

 

 

Brecht Van den Bogaert 

Waarnemend algemeen directeur 

Eva De Bleeker 

Voorzitter 

 

Elektronisch ondertekend document, blz. 9 van 9. Verifieerbaar via code.esignflow.be met code 6516-4026-2505-7101


		OCMW Hoeilaart
	2026-03-03T14:35:12+0000
	OCMW Hoeilaart
	Een rechtsgeldig digitaal getekend document afleveren.


		OCMW Hoeilaart
	2026-03-08T17:12:21+0000
	OCMW Hoeilaart
	Een rechtsgeldig digitaal getekend document afleveren.




